



Кущбасс

Областная газета

www.kuzbass85.ru



Няня
для волчат

Издается с 7 января 1922 г.

34 (26551) Среда, 29 марта 2017

НОВОСТИ

КУЛЬТУРА

Осмысленная сила искусства

Аман Тулеев встретился с кузбасскими победителями межрегионального фестиваля-конкурса «Таланты на-гора».

Конкурс детско-юношеского творчества организован компанией СУЭК при поддержке администрации Кемеровской области. В нем приняли участие более 3,5 тыс. детей в возрасте от 6 до 18 лет из Кемеровской области, Красноярского и Забайкальского краев.

Аман Тулеев поздравил кузбасских ребят с победой и вручил областные награды. В беседе со школьниками губернатор подчеркнул значимость развития творческого начала среди молодежи. «Искусство и творчество помогают людям обрести смысл жизни и веру в себя. Поэтому ваша миссия – с помощью таланта показывать пример нравственного воспитания, привлекать других детей к занятию творчеством и таким образом предотвращать распространение негативного влияния на молодое поколение», – обратился Аман Тулеев к победителям конкурса.

Губернатор отметил также, что в Кузбассе активно развивается сфера культуры. При этом в регионе действует продуманная система поддержки талантливой молодежи и работников культуры. На встрече школьники поблагодарили губернатора за внимание к развитию детского творчества, поделились планами на будущее.

ЗНАЙ НАШИХ

Награда за «серебро»

Александр Бессмертных награжден медалью «За честь и мужество» за выдающиеся спортивные достижения.

Высокую областную награду наш лыжник получил за выдающиеся спортивные достижения, прославляющие Кузбасс и Россию, значительный личный вклад в развитие физической культуры и спорта, проявленную волю к победе и в связи с успешным выступлением на крупных международных соревнованиях.

Александр Бессмертных – заслуженный мастер спорта России по лыжным гонкам, серебряный призер Олимпийских игр 2014 года в Сочи, чемпион России 2016 года. Благодаря таланту и упорным тренировкам на протяжении многих лет он является ведущим членом сборной России по лыжным гонкам. Его имя носит ДЮСШ Березовского. В этом сезоне Александр добился выдающихся результатов. На этапах Кубка мира дважды стал бронзовым призером. В сложных погодных условиях Александр проявил мужество и волю к победе и завоевал «бронзу» в гонке на 50 км.

5 марта в финском городе Лакти завершился чемпионат мира по лыжным видам спорта. В составе сборной страны Александр в упорной борьбе завоевал серебряную медаль в эстафетной гонке 4 по 10 км.

ЭКОЛОГИЯ

Зеленый щит вырастет

Акции «Экологический щит Кузбасса» позволят увеличить число деревьев в регионе на рекордные 7,5 млн за год.

Как сообщила замгубернатора Елена Жидкова, в Год экологии все акции по озеленению пройдут в области под девизом «Экологический щит Кузбасса». Это подчеркнет роль леса в поддержании экологического баланса региона.

«Кузбасс достиг максимальных показателей по озеленению за последние 20 лет, посадив в прошлом году 7,1 млн деревьев, из них 2,1 млн в ходе массовых акций», – отметила заместитель губернатора. – В этом году будет установлен новый «зеленый» рекорд. Всего лесничие, общественники и угольщики посадят свыше 7,5 млн деревьев, в том числе 2,5 млн саженцев украсят улицы, дворы и скверы и помогут создать новые рукотворные леса в результате массовых мероприятий по благоустройству».

Кузбасс также продолжает традицию отмечать посадкой деревьев рождение новых жителей. Кроме того, будет уделено внимание состоянию городских лесов, которые являются «зелеными легкими» городов: будут приняты меры по увеличению их площади, очистке и оздоровлению насаждений. Сотрудники муниципалитетов, организаций, лесничие, общественники, жители очистят в апреле лесные массивы от сухостоя, бурелома, аварийных деревьев, прошлогодней травы, ликвидируют свалки бытовых отходов и строительного мусора, благоустроят места отдыха.

Пресс-служба АНО.

В КУРСЕ ДЕЛА

Успешные люди с Новой Колонии

Кемеровская школа №12 подготовила к предстоящему 100-летию города книгу об учениках и учителях, чье детство пришлось на военные годы.

Составитель этого издания – учитель иностранного языка Светлана Петровна Манузина. 13 лет она посвятила поиску сведений о выпускниках 12-й школы военного и послевоенного времени, их дальнейших судьбах. Интересовали ее и жизненные истории тех педагогов этой же школы, чье детство тоже пришлось на вой-

ну, хотя сами они учились в других школах, а иногда и в других регионах.

В итоге свои воспоминания для книги написал 41 человек. И все они сохранены в том виде, в котором сами авторы изложили. Примечательно, что, рассказывая о себе, люди попутно вспоминали очень важные исторические моменты.

Юбилейное задание

Светлана Манузина работает в 12-й школе 40 лет, с 1976 года. Как раз с того момента, когда образовался Ленинский район города и школа переехала туда из Заводского. А прежде она располагалась в месте, которое старожилы помнят как Новую Колонию.

Именно эту школу окончили до войны прославленные Вера Волошина, Юрий Двужильный, Степан Марковцев и Валентина Савицкая (Кравченко). Но, в общем-то,

до того, как в начале 2000-х Светлана Петровна начала знакомиться с бывшими учениками и учителями, о той старой 12-й школе известно было немного. Кто там учился, как жили.

В ходе поисков материалы стали накапливаться, и чем больше их становилось, тем отчетливее вырисовывалась идея систематизировать все в одной книге – для будущих поколений кемеровчан. Иначе всё забудется, уйдет в никуда.

Окончание на 2-й стр.

ПО СУЩЕСТВУ

Работа становится безопаснее?

Уровень травматизма на производстве в Кузбассе стабильно снижается с каждым годом



В прошлом году в Кузбассе уровень травматизма на производстве заметно снизился практически по всем наиболее травмоопасным отраслям, включая угольдобычу. Фото Федора Баранова.

За последние десять лет, с 2007 года, число пострадавших со смертельным исходом на предприятиях Кемеровской области снизилось почти в девять раз. Такая же тенденция наблюдается, если сравнить данные 2016 года с показателями за 2015-й.

Трагедий существенно меньше

Как отметил Андрей Тупкалов, начальник отдела госслужбы и аналитической работы Госинспекции труда в Кемеровской области, в прошлом году случаев получения смертельных травм на производстве стало меньше на

27% (30 против 41). Травматизм с тяжелыми последствиями снизился почти в полтора раза (119 случаев против 176). Количество групповых несчастных случаев снизилось на четверть (9 против 12).

Если смотреть по отраслям, то самое заметное уменьшение количества травм – в транспортной отрасли (в че-

тыре раза), в организациях сельского, лесного хозяйства и охоты (в три раза), в образовательных учреждениях (в два раза), в сфере добычи полезных ископаемых (в 1,3 раза), в строительстве (в 1,14 раза). Единичное увеличение случаев смертельного травматизма отмечено лишь на обрабатывающих предприятиях: пять случаев в 2015 году, а в прошлом – шесть.

«За десять лет снижение в девять раз количества погибших и пострадавших – это очень существенный показатель», – отметил Андрей Тупкалов. – В 2007 году в Кузбассе на производстве погибли 299 человек, потом показатель немного упал. Но в 2010-м

вновь погибли 200 человек. Тогда была трагедия на «Распадской». С тех пор стабильно показатель снижается с каждым годом. В 2016-м – 34 человека погибли». Как отметили сотрудники Госинспекции труда в Кемеровской области, основной причиной этих трагедий, как и раньше, остается человеческий фактор. А именно – неудовлетворительная организация производства работ (63 смертельных и тяжелых случая), нарушения технологического процесса (21), нарушение Правил дорожного движения (18), нарушение работниками Правил трудового распорядка и дисциплины труда (10) и другие.

В целом же, говоря о работе ведомства в прошлом году, заместитель руководителя Госинспекции труда в Кемеровской области Нодари Зухбая отметил, что в 2016-м было проведено 5098 проверок, в ходе которых выявлено более 16 тысяч нарушений законодательства об охране труда, выдано 2468 предписаний об устранении нарушений.

Отстранены от работы 54 человека, не прошедшие обучения и инструктажей по охране труда. Общая сумма наложенных штрафов – более 128 миллионов рублей. При этом суммы штрафных санкций для работодателей, на производстве кото-

рых произошел несчастный случай, превышали 500 тысяч рублей.

Вернули зарплату

В прошлом году благодаря госинспекции труда 37,5 тысячи человек была выплачена зарплата на сумму более 730 млн рублей (в 2015-м показатели были такие: более 30 тысяч человек и 542 миллиона рублей соответственно). «Сумма выплат выросла почти на 200 миллионов, что является неплохим показателем», – отметила заместитель начальника отдела федерального государственного надзора в городе Кемерово Ольга Павлова. Работодателей сурово наказывали штрафами за задержку зарплаты, а за повторное нарушение было составлено 29 протоколов о дисквалификации руководителей. Правда, в итоге дисквалифицированы были только двое.

Неформальная занятость тоже проверялась. В результате из выявленных 3011 работников 180 потом были официально приняты на работу, остальные заключили соглашения, так как в трудовых договорах у них были нарушения.

Всего же, как отметил начальник отдела государственной службы и аналитической работы Госинспекции труда в Кемеровской области Андрей Тупкалов, в 2016 году в ведомство поступило около шести тысяч обращений от граждан. Большая их часть (65%) касалась несвоевременной выплаты зарплаты, 11% составили жалобы на нарушения при заключении трудовых договоров, 8% – на охрану труда. Гражданам посоветовали в случае нарушения их трудовых прав обращаться напрямую в инспекцию труда, а не в другие инстанции. Тем самым можно существенно сэкономить время. Ведь все обращения, жалобы и письма все равно перенаправляются по этому адресу.

Оксана ПАНАРИНА.

ФАКТ

На предстоящей неделе погода в Кузбассе будет неустойчивой, с перепадами температур и осадками в виде дождя и мокрого снега, сообщила Кемеровский гидрометцентр. На неделе теплый фронт циклона сменит холодный атмосферный фронт, юго-западный ветер будет усиливаться до 20-25 м/с. Сотрудники ГИБДД призывают кузбассовцев быть внимательными на дорогах: выбирать соответствующий скоростной режим и соблюдать дистанцию. На пешеходных переходах лучше убедиться, что водители заметили вас и могут остановиться. В темное время лучше использовать световозвращающие элементы на одежде.

ФОТОФАКТ



«ДИАГНОСТИРУЕМ» «ДОКТОРСКИЮ». Кемеровский Центр стандартизации и метрологии провел рейтинговую оценку колбасы вареной «Докторская». Членом экспертного жюри было предложено пять образцов продукта, произведенного на предприятиях Кузбасса, Алтая, Новосибирска и Республики Мордовия. Все эти колбасные изделия были приобретены в крупных торговых сетях Кемерово. Для беспристрастности при подведении итогов все образцы были зашифрованы. В результате места распределились так: 1-е место – у новосибирского производителя, 2-е и 4-е места – у кемеровских, 3-е – у представителя Алтайского края, а 5-е место – у изготовителя из Мордовии. Фото Федора Баранова.



БЕЗОПАСНОСТЬ

Куда с болезнью? К нам не пустим!

24 марта 2017 года ФГБУ «Иркутская межобластная ветеринарная лаборатория» по результатам лабораторных исследований патологического материала от свиней выявлена ДНК вируса африканской чумы свиней (АЧС).

Падеш произошёл в личном подсобном хозяйстве, расположенном в деревне Кула Иркутского района Иркутской области. Здесь содержалось 40 голов свиней в возрасте от трех до пяти месяцев.

На момент проведения осмотра эпизоотического очага — личного подсобного хозяйства — выявлены коробки и остатки блочного мяса неизвестного происхождения, коробки без маркировки. Специалисты ветеринарной лаборатории произвели отбор проб данного мяса для проведения исследования на АЧС.

В целях недопущения распространения АЧС проводится мероприятия по локализации очага заболевания и недопущению распространения АЧС по территории Иркутской области и в соседние регионы.

Для недопущения заноса заболевания в Кемеровскую область населению, содержащему свиней в личных подсобьях, необходимо выполнять следующие правила:

• содержать свиней в закрытых помещениях или надежно огороженных, изолированных местах, не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными;

• регулярно проводить очистку и дезинфекцию помещений, где содержатся животные. Постоянно использовать сменную одежду, обувь, отдельный инвентарь для ухода за свиньями;

• исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без тепловой (проварки) обработки, покупать корма только промышленного производства, произведенные на территории Кемеровской области;

• не допускать посещений хозяйства, животноводческих подворий посторонними лицами;

• не покупать свиней, свиноводческую продукцию и корма без ветеринарных сопроводительных документов, а также в местах несанкционированной торговли;

• после приобретения свиней необходимо регистрировать их в местных администрациях округов и поселений;

• обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения вакцинации (против классической чумы свиней, рожи), проводить регулярные обработки свиней, а также свиноводческих помещений от кровососущих насекомых (слесней, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;

* не выбрасывать туши животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, проводить утили-

лизацию биологических отходов в местах, определенных администрацией сельской администрации.

В случае появления признаков заболевания свиней (синюшность в области ушей и ушных раковин, отечность и покраснение в области груди и подгрудка) или внезапной их гибели следует немедленно обратиться в ближайшее ветеринарное учреждение.

При возникновении заразных болезней (в том числе АЧС) в случае нарушения ветеринарных правил содержания, убоя, перемещения животных, свиноводческой продукции и кормов будут учитываться все обстоятельства, способствовавшие возникновению и распространению заболевания, что отразится на нарушителях в виде не только административной, но и уголовной ответственности, предусмотренной законом, а также выплаты компенсации за отчуждаемых животных и свиноводческой продукции.

Напомним: при установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населенный пункт, район) накладываются карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, а в радиусе до пяти километров от очага все свиноводческие, продукция свиноводства, корма подлежат изъятию и уничтожению. При проведении карантинных мероприятий также подлежат уничтожению малолитный инвентарь и деревянные постройки.

Управление ветеринарии Кемеровской области.

Организатор торгов - Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО), адрес регистрации: 654000, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770 (далее - Финансовая организация), сообщает о внесении изменений в электронные торги посредством публичного предложения (далее - Торги ППП) имуществом Финансовой организации (сообщение 77032126473 в газете «Коммерсант» от 11 февраля 2017 г. № 26 (6020), проводимые в период с 27 марта 2017 г. по 21 мая 2017 г.

С Торгов ППП снимаются лоты: 212, 235, 270, 300, 342, 355, 368, 375, 402, 403, 424, 440, 466, 500, 523, 579, 596, 613, 628, 693, 753, 805, 821, 831, 933, 936, 969, 981, 1037, 1039, 1067, 1081, 1105, 1114, 1130, 1141, 1168, 1185, 1221.

Вся остальная информация и нумерация лотов остаются без изменений.

ГАСТРОЛИ

«Споем, как считаем нужным!»

Известный рок-музыкант Глеб Самойлов написал новую песню в поезде Абакан – Новокузнецк



Очень редко так бывает: сначала мне в голову пришла строчка, потом я начал придумывать, как её музыкально воплотить. Поскольку у меня не было с собой ни гитары, ни клавиш, чтобы сыграть в куте, ваять, я писал, считывая только на голову, мысленно представляя аранжировку. Для того чтобы проверить, верна она или нет, мне нужно вернуться домой. Честно скажу – стихи мне очень нравятся. Но пока я не сделаю эту песню до конца, её никто не услышит.

– Вы помните свой первый приезд в Новокузнецк?

– Кажется, это было в 1996 году...

– Запра папы, увидевшие тот концерт, приедут на ваше выступление своих сыновей?

– Может быть! Есть и другие варианты – когда дочери приводят на концерты «The MATRIX» своих родителей.

– Рок-н-ролл жив?

– Рок-н-ролл жив, пока он жив внутри человека. Понятно, что эта фраза сначала была сказана Эллисом Пресли, а не Борисом Гребенщиковым. Её можно трактовать по-разному. Для меня рок-н-ролл – это состояние души. Поэтому он умирает внутри человека или живёт внутри человека.

Записала Татьяна ЧЕРНЫШ.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС». Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Омега» (ИНН 4229007780, ОГРН ИИ - 1074229000218), действующего на основании государственного контракта № К 17 - 8/10 от 16.03.2017г. (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложеного) имущества.

Table with 5 columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов; Начальная продажная цена (без НДС), руб.; Время начала торгов; Размер задатка, руб. Contains multiple rows of lot details.

Ознакомление с предметом торгов — ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельным по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» - квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантной должности:

- председателя Ленинского районного суда г. Кемерово Кемеровской области
- судьи Березовского городского суда Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу — с 9.00 до 14.30, обед с 13.00 до 13.30, по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. №208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 29.03.2017 года по 18.04.2017 года.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится 25 мая 2017 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Островского, 12а, каб. №10 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области Т.В. Шагарова.

Table with 2 columns: Доходы А.Г. Тулеева состоят из: Заработная плата, Государственная пенсия, Доходы от вкладов в банках; рублей

Все средства А.Г. Тулеева, получаемые за почетные звания, ежемесячно перечисляются студентам, аспирантам, учащимся из малообеспеченных семей, многодетным малообеспеченным семьям. В 2016 году выплаты получили 106 студентов и аспирантов, 13 многодетных матерей и 1 инвалид I группы.

В том числе:
- ежемесячная выплата 6 студентам и аспирантам по 5 тыс. 500 руб., 4 студентам по 4 тыс. 858 руб., 45 коп. из средств ежемесячной выплаты за звание «Народный губернатор»;
- ежемесячные выплаты студентам по 1 тыс. руб. из средств ежемесячной выплаты за звание «Почетный гражданин Кемеровской области» (11 студентам — с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г.; 14 студентам — с 01.01.2016 г. по 31.08.2016 г.; 14 студентам — с 01.09.2016 г. по 31.12.2016 г.);

Доходы Эльвиры Федоровны Тулеевой за 2016 год составили 3 млн 758 тыс. 796 руб. 98 коп. З.Ф. Тулеева имеет 2 счета в банке РФ на сумму 4 млн 658 тыс. 314 руб. 14 коп.

Table with 2 columns: Доходы З.Ф. Тулеевой состоят из: государственная пенсия, доходы от вкладов в банках, Выплаты из благотворительного фонда «Почет» филиала ОАО «РЖД»; рублей

В собственности А.Г. Тулеева и З.Ф. Тулеевой: - две квартиры 137,8 кв. м и 90,9 кв. м (Россия); - гараж-стоянка 18,6 кв. м (Россия); - в пользовании у А.Г. Тулеева и З.Ф. Тулеевой: - жилой дом 281,5 кв. м (Россия); - земельный участок 1 788,0 кв. м (Россия).

ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА

Я есть Свет, но вы не видите Меня,
Я есть Бог, но вы не поклоняетесь Мне,
Я есть Учитель, но вы не учитесь у Меня,
Я есть Путь, но вы не идете за Мной,
Я есть Истина, но вы не стремитесь ко Мне,
Я есть Жизнь, но вы не принимаете Меня,
Я ваш лучший Друг, но вы отворачиваетесь от Меня.
Если вы несчастны, то не вините Меня.

Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви.
Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Архиепископа Кемеровского и Прокопьевского, митрополита Кемеровского и Прокопьевского, при содействии администрации области.

«Великий пост — душа важнее тела...»

СЛУЖЕНИЕ ГЛАВЫ МИТРОПОЛИИ

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Покаяние — это великая сила

1 марта, в среду первой седмицы Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил первую в этом году литургию Преждеосвященных даров в Знаменском кафедральном соборе г. Кемерово.
По окончании богослужения владыка обратился к прихожанам с архипастырским словом, которое было посвящено Великому посту, и пояснил главные моменты богослужения. Правящий архиерей пожелал всем достойно пройти пост и подготовиться к празднованию Светлого Христова Воскресения.



Вечером 1 марта митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ возглавил великое повечерие с чтением Великого покаянного канона прп. Андрея Критского в храме святителя Филарета Московского прихода иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г. Кемерово.
По окончании богослужения правящий архиерей обратился с проповедью, напомнив о покаянии, которое способно помочь душе человека.

Вечером 2 марта, в четверг первой седмицы Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ возглавил великое повечерие с чтением Великого покаянного канона прп. Андрея Критского в Свято-Успенском женском монастыре с. Ельняково Кемеровского района.
По окончании богослужения владыка произнес проповедь, посвященную той же теме, что и канон преподобного Андрея, — покаянию.



3 марта, в пятницу первой седмицы Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил литургию Преждеосвященных даров в Троицком храме г. Кемерово.
После заамвонной молитвы священнослужители совершили молебен с чтением канона великомученику Феодору Тирону, после чего архиерей освятил коливо. По окончании богослужения митрополит Архиепископ обратился к верующим с проповедью, в которой пояснил главные моменты совершенной литургии.

4 марта, в субботу первой седмицы Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил литургию свт. Иоанна Златоуста в храме иконы Божией Матери «Иверская» жилого района Кедровая г. Кемерово.
После отпуста литургии владыка в сослужении духовенства совершил молебен о благополучии Кузбасса и обратился с проповедью к собравшимся в храме, рассказав о Великом посте и о главном чувстве, которое христиане должны с особым усердием возвращать в себе в дни Святой Четырдесятицы, — покаянии.

5 марта, в неделю 1-ю Великого поста, в день Торжества Православия, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил божественную литургию свт. Василия Великого в Знаменском кафедральном соборе областного центра в сослужении благочинных епархии и клириков собора.
После отпуста литургии был совершен особый молебен, называемый чином Торжества Православия. В первой его части правящий архиерей прочел молитву о смилении сердец еретиков и раскольников, возвращении их в Православную веру через просвещение Божественным светом, а вторая часть стала единением в Николе-Цареградском символе веры Церкви земной и небесной, Церкви

воинствующей и торжествующей.
По окончании богослужения владыка обратился с архипастырским словом, сказав о сути праздника, и пожеланием всем в здравии и благополучии встретить Светлое Христово Воскресение.
10 марта в актовом зале Кемеровского епархиального управления состоялась встреча главы Кузбасской митрополии с руководителями и сотрудниками музеев Кемеровской области, а также научным сообществом в лице преподавателей вузов столицы Кузбасса.
Мероприятие проходило в рамках деятельности международной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор». Главной темой обсуждения стала полемика в средствах массовой информации вокруг передачи Русской Православной Церкви Исаакиевского собора в Санкт-Петербурге. Собравшиеся отметили недопустимость использования навязываемого обществу языка ненависти к Русской Православной Церкви и проявления христианской фобии в целом.
Далее в стенах Кемеровского епархиального собрания состоялась встреча по взаимодействию Кузбасской митрополии и Главного управления МЧС России по Кемеровской области.
В мероприятии участвовали архиерей Кеузбасса: митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ и епископ Новокузнецкий и Таштагольский Владимир, а также организатор мероприятия протоиерей Алексей Воронков, руководитель отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями Кемеровской епархии, Главное управление МЧС России по Кемеровской области представляли руководитель — генерал-майор внутренней службы А.С. Мамонтов, а также сотрудники ведомства.
Митрополит Архиепископ поприветствовал участников встречи и отметил, что сотрудничество с такими структурами, как МЧС, благотворно влияет на развитие нашего общества после богословских времён: новые святыни появляются в том числе и на территории таких ведомств, как МЧС. Генерал-майор А.С. Мамонтов высказал надежду на дальнейшее сотрудничество с Кузбасской митрополией. В знак благодарности Александр Сергеевич вручил владыке Архиепископу медаль МЧС России «Содружество во имя спасения». Благодарственное письмо

было вручено руководителю отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиереем Алексею Воронкову.
Затем на форуме выступили: протоиерей Алексей Воронков с докладом «XXV Международные Рождественские образовательные чтения — главный церковно-общественный форум года»; полковник внутренней службы П.Г. Масленичин, начальник управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ГУ МЧС, с докладом «История создания и развития добровольчества на территории Кемеровской области»; подполковник внутренней службы А.В. Стрельцова с докладом «Основные направления деятельности психологической службы»; протоиерей Даниил Голднов с докладом «Крестный ход-сплав. Анализ, перспективы развития военно-патристического клубного движения Кузбасской митрополии». После этого участники форума обсудили план совместных мероприятий на 2017 год, который был утверждён в завершении заседания.
12 марта, в неделю 2-ю Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил божественную литургию свт. Василия Великого, а накануне вечером — всенощное бдение в Знаменском кафедральном соборе г. Кемерово.
После чтения Евангелия владыка произнес проповедь, в которой рассказал о жизни и учении прославленного Церковью в этот день святителя Григория Паламы. По завершении богослужения митрополит Архиепископ поздравил священнослужителей и прихожан с воскресным днем и преподал всем архипастырское благословение.
14 марта в здании Кемеровского епархиального управления состоялась подписание соглашения о сотрудничестве между Кемеровской епархией и Кемеровским государственным сельскохозяйственным институтом. Свои подписи в документе поставили митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ и ректор учебного заведения И.А. Ганиева.

На собрании также обсуждалась подготовка митрополии к празднованию 5-летия со дня ее основания.
Митрополит Архиепископ ознакомил членов совета с решениями последнего заседания Священного Синода и поручил руководителям отделов изучить документы, принятые Синодом, и предложить пути их реализации в Кемеровской епархии.
Заключительной частью заседания стало подведение итогов обсуждения документов, разработанных Межсоборным присутствием «Акафист в молитвенной жизни Церкви» и «Профессии, совместимые и несовместимые со священством». Был подготовлен текст отъезда Кемеровской епархии по данным документам, который будет направлен в Межсоборное присутствие.

19 марта, в неделю 3-ю Великого поста, Крестопоклонную, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил божественную литургию свт. Василия Великого в Знаменском кафедральном соборе столицы Кузбасса.
По окончании литургии священнослужители совершили чин поклонения Кресту Господню. Владыка поздравил духовенство и прихожан, посвятивших этот день совместной молитве, с воскресным днем, а причастников — с принятием Святых Христовых Таин.
Накануне вечером, 18 марта, в этом же храме, владыка возглавил всенощное бдение с выносом изображения Древа Животворящего Креста Господня.

21 марта в музее Истории Православия на земле Кузнецкой митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ вручил благодарственные письма. Архиерейские награды получили священнослужители, педагоги и специалисты образовательных организаций на территории Кузбасской митрополии, подготовившие победителей регионального этапа общероссийской олимпиады по предмету Основы православной культуры (ОПК) 2017 года, а также XII международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира».

Владыка Архиепископ вручил тринадцать благодарственных писем педагогам, которые готовили детей к олимпиаде по ОПК. Среди них были учителя русского языка и литературы, мировой художественной культуры, истории и обществознания и других предметов из Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Польсаевского, Киселевского, Междуреченского и Беловского городских округов.
Затем письменные награды из рук правящего архиерея получили одиннадцать педагогов, чьи воспитанники стали победителями в международном конкурсе детского творчества «Красота Божьего мира». Получить благодарственные письма прибыли педагоги из Кемерово, Инского, Польсаева, Белова и Беловского городского округа.
Участники награждения совершили экскурсию по музею, где ознакомились с историей Знаменского собора, образования Кузбасской митрополии, экспозицией, посвященной первому правящему архиерею Кемеровской епархии, а также старинными иконами, представленными в епархиальном музее.
После экскурсии благодарственными письмами были награждены участники конкурса «Красота Божьего мира». Награды вручал руководитель отдела религиозного образования и катехизации Кемеровской епархии диакон Александр Камаев.

26 марта, в неделю 4-ю Великого поста, митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ совершил божественную литургию свт. Василия Великого, а накануне вечером — всенощное бдение в Знаменском кафедральном соборе областного центра.
По окончании богослужения владыка обратился к молящимся с архипастырским словом, напомнив о значении Святой Четырдесятицы и о прославленном в этот день преподобном Иоанне Лествичнике.
По материалам пресс-службы Кемеровской епархии.

«Рисую мир и красок не жалею...»

16 марта в культурно-выставочном центре «Вернисаж» города Прокопьевска открылась персональная выставка картин клирика храма святителя Николая Чудотворца.
Иерей Дмитрий Петраков рисует с самого детства. Художник считает, что творческие способности передались ему от отца. Юный Дмитрий в художественную школу поступил довольно поздно — в 15 лет — и закончил её экстерном за 2 года.
Любимый предмет изображения — сибирская природа.
Гармонично в эти работы вписываются и православные храмы. В благодарность своим духовным наставникам: иеромонаху Василию (Лихвану) — настоятелю храма святого мученика Иоанна Воина (г. Новокузнецк), и архиепископу Амвросию (Ермакову), бывшему vicarius Кемеровской епархии и ректору Новокузнецкого духовного училища, отец Дмитрий написал их портреты.
На выставке представлено 20 работ отца Дмитрия: натюрморты, портреты, пейзажи. В «Вернисаже» выставка прокопьевского священнослужителя будет работать до конца апреля. Затем переедет в город Новокузнецк.



Любимый предмет изображения — сибирская природа. Гармонично в эти работы вписываются и православные храмы. В благодарность своим духовным наставникам: иеромонаху Василию (Лихвану) — настоятелю храма святого мученика Иоанна Воина (г. Новокузнецк), и архиепископу Амвросию (Ермакову), бывшему vicarius Кемеровской епархии и ректору Новокузнецкого духовного училища, отец Дмитрий написал их портреты.
На выставке представлено 20 работ отца Дмитрия: натюрморты, портреты, пейзажи. В «Вернисаже» выставка прокопьевского священнослужителя будет работать до конца апреля. Затем переедет в город Новокузнецк.



ЦЕРКОВЬ И ДЕТИ Православная гимназия проводит день открытых дверей

1 апреля Православная гимназия свв. апп. Кирилла и Мефодия г. Кемерово будет открыта для всех желающих окунуться в жизнь гимназистов.
На территории Кузбасса действуют две православные гимназии. Одна из них находится в городе Новокузнецке и носит имя святителя Луки Симферопольского и Крымского (Войно-Ясенецкого), а вторая — в областном центре. Помимо обучения по программе среднего образования, дети изучают основы богословия, литургии, участвуют в богослужениях и воспитываются в христианских традициях.
Администрация Кемеровской гимназии приглашает всех желающих узнать об особенностях обучения в духовном учебном заведении и на практике увидеть совместную работу учеников и учителей.
Учреждение находится по адресу: г. Кемерово, пр-т Комсомольский, 55. Прийти и познакомиться с жизнью православных гимназистов можно будет с 11.00.



«Покаяние — это великая сила, которая поднимает любого грешника как бы глубоко он не пал. Покаяние делает преступника праведником, а мёртвого духом — наследником вечной жизни. Нераскаянный же грешник — это собственный мучитель, потому что его совесть терзается вдвойне, во-первых, от того, что он совершил беззаконие, а во-вторых, потому что он носит в себе яд этого греха, не решаясь вырвать жало в таинстве покаяния».

Высокопреосвященнейший митрополит Кемеровский и Прокопьевский Архиепископ.
4 марта 2017 года.

С электронной версией газеты-приложения «Золотые купола» можно ознакомиться на сайте Кемеровской епархии <http://mitropolii.info/>, в разделе «Газета «Золотые купола».

